

ROMÂNIA

DOSAR NR. 5/2005

CURTEA DE APEL BUCUREȘTI
SECȚIA A VIII A CONTENCIOS ADMINISTRATIV ȘI FISCAL

DECIZIA CIVILĂ NR. 335

SEDINȚA PUBLICA DE LA 18.02.2005

CURTEA COMPUSĂ DIN:

PREȘEDINTE : GHEORGHE GRECU
 JUDECĂTOR : CARMEN COSMA
 JUDECĂTOR : DUMITRA MARINESCU
 GREFIER : CAMELIA NEAGU

Ministerul Public - Parchetul de pe lângă Curtea de Apel București este reprezentat de procuror Liviu Drăgănescu.

Pe rol soluționarea recursului declarat de recurentul pârât GUVERNUL ROMÂNIEI împotriva sentinței civile nr. 4724/03.11.2004 pronunțată de Tribunalul București - Secția a VIII Conflicte de Muncă și Litigii de Muncă, în dosarul nr. 4659/CA/2004, în contradictoriu cu intimata reclamantă POPESCU NICOLETA.

La apelul nominal făcut în ședință publică, nu au răspuns recurentul pârât Guvernul României și intimata reclamantă Popescu Nicoleta.

Procedura legal îndeplinită.

S-a făcut referatul cauzei de către greșierul de ședință, care învederează Curții că recurentul pârât a solicitat judecarea cauzei în lipsă.

Reprezentantul Ministerului Public arată că nu are cereri de formulat.

Curtea constată cauza în stare de judecată și acordă cuvântul pe fond.

Reprezentantul Ministerului Public pune concluzii de respingere a recursului.

CURTEA

Prin sentința civilă nr.4724/3.11.2004 Tribunalul București - Secția a VIII-a pentru Conflicte de Muncă și Litigii de Muncă a admis cererea reclamantei Popescu Nicoleta și a obligat pârâtul Guvernul României să

comunica reclamantei informațiile publice constând în numărul de controale efectuate de Corpul de Control al Primului Ministru pentru conflicte de interese după intrarea în vigoare a pachetului de legi anticorupție, persoanele vizate și concluziile pentru fiecare caz în parte.

Totodată, a obligat pârâtul la plata sumei de 10 mil. lei daune morale către reclamantă.

Pentru a se pronunța astfel, instanța de fond a reținut că pârâtul Guvernul României este instituția căreia i s-a adresat reclamanta care nu a dat curs solicitării și deși informațiile priveau activitatea Corpului de Control al Primului Ministru, instituția cu personalitate juridică și calitate procesuală pasivă este Guvernul României în cadrul căruia funcționează Cancelaria Primului Ministru care a preluat corpul de control al Primului Ministru.

Împotriva hotărârii a declarat recurs recurentul-pârât Guvernul României care a solicitat casarea ei pe motiv că este pronunțată cu încălcarea legii invocând în acest sens art.304 pct.9 c.pr.civ. și art.304/1 c.pr.civ.

În motivarea recursului, recurenta arată că instanța a atribuit calitate procesuală pasivă Guvernului României cu încălcarea art.2 al.1 lit.a potrivit căruia Corpul de Control al primului Ministru a fost desființat și preluat de Cancelaria primului Ministru, instituție publică distinctă, cu personalitate juridică, vizată de reclamantă, prin informațiile solicitate.

Analizând legalitatea și temeinicia sentinței atacate în raport de motivul de recurs invocat și din oficiu conform art.304/1 c.pr.civ., Curtea apreciază că recursul este fondat pentru următoarele considerente:

Prin cererea adresată Guvernului României, în atenția Corpului de Control al primului Ministru la data de 21.04.2004, reclamanta Popescu Nicoleta a solicitat în esență, să i se comunice informații de interes public privind numărul controalelor efectuate, persoanele vizate și concluziile pentru fiecare caz în parte.

Prin sentința civilă nr.4724/3.11.2004 tribunalul a obligat la comunicarea informațiilor solicitate pe care le-a considerat publice în integralitatea lor pe pârâtul Guvernul României, fără să verifice, pornind de la raportul juridic supus judecării, dacă acesta este cel ce trebuie obligat în acest raport.

Cu toate că recurentul pârât a invocat excepția lipsei calității sale procesuale pasive în raport de dispozițiile legale care reglementează organizarea și funcționarea autorităților administrației publice centrale, instanța de fond nu a ținut seama de acesta.

Deși pentru analiza acestui aspect recurentul a indicat motivul de recurs prevăzut de art.304 pct.9 c.pr.civ., instanța consideră că obligarea unei părți la acceptarea unei judecări în care hotărârea stă sub semnul nesiguranței, sediul materiei motivelor de recurs se regăsește și la

art.304 pct.5 c.pr.civ., care include în mod global toate încălcările procedurale.

Critica recurenței privind nelegalitatea sentinței atacate este fondată în condițiile în care instanța de fond nu a stabilit corect legitimitatea procesuală a părților în cauza suspendată judecării.

În cauză, Corpul de Control al primului Ministru, care a efectuat controalele care formează obiectul informațiilor publice solicitate de reclamantă prin cererea introductivă, a fost instituția cu personalitate juridică, conform HG nr.766/2003 la data efectuării controalelor.

Ulterior, prin OUG nr.11/004 art.2 al.1 lit.a, instituția a fost desființată, iar activul și pasivul său a fost preluat de Cancelaria Primului Ministru conform aceleiași ordonanțe, Cancelaria fiind, la rândul său, autoritate publică distinctă, cu personalitate juridică conform HG nr.404/2004.

Ca atare, această instituție care a preluat patrimoniul și personalul Corpului de Control al Primului Ministru, are în gestiune și documentele pe baza cărora să poată fi comunicate informațiile publice. Având personalitate juridică are și capacitatea procesuală de a fi parte în proces.

Cu încălcarea normelor legale citate, instanța de fond, a atribuit calitate procesuală pasivă Guvernului României și nu Cancelariei Primului Ministru.

Având în vedere aceste considerente, recursul este apreciat ca fiind întemeiat, urmând să fie admis și casată sentința atacată, cu trimitere spre rejudecare aceleiași instanțe.

**PENTRU ACESTE MOTIVE
ÎN NUMELE LEGII
DECIDE:**

Admite recursul formulat de recurentul Guvernul României împotriva sentinței civile nr.4724/3.11.2004 pronunțată de Tribunalul București - Secția a VIII-a pentru Conflicte de Muncă și Litigii de Muncă în dosarul nr.4659/CA/2004, în contradictoriu cu intimata Popescu Nicoleta.

Casează sentința atacată și trimite cauza spre rejudecare la aceeași instanță.

Irevocabilă.